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Вступне слово 

Проведення VІІІ Міжнародної науково-практичної конференції 

здійснювалося в рамках науково-дослідних теми: «Розробка інноваційних 

стратегії розвитку підприємницької діяльності в умовах глобальних викликів і 

технологічних змін». (номер державної реєстрації 0125U003227 від 

04.09.2025 р.) що дозволяє на основі обміну актуальною інформацією ефективно 

підійти до пошуку шляхів вирішення проблем інтеграції до європейського 

простору.  

Матеріали науково-практичної конференції присвячені комплексному 

дослідженню сучасних тенденцій розвитку підприємницьких структур у 

контексті трансформації економічної та правової системи України. У центрі 

уваги - інноваційний розвиток підприємництва як стратегічна основа 

забезпечення економічної, продовольчої та соціальної безпеки держави в умовах 

глобалізації, цифровізації та євроінтеграційних процесів. 

У збірнику висвітлюються перспективи розвитку суб’єктів господарювання 

з урахуванням гармонізації національного законодавства з правом Європейського 

Союзу, впровадження європейських стандартів управління, фінансової політики, 

бухгалтерського обліку та аудиту. Значну увагу приділено проблемам 

інформаційного та правового забезпечення підприємницької діяльності, 

удосконаленню механізмів державного регулювання, захисту прав та законних 

інтересів суб’єктів господарювання. 

Окремий блок матеріалів присвячено економіці та управлінню 

підприємницьких структур, розвитку комерційної логістики, сучасної торгівлі 

та підприємництва, а також формуванню конкурентоспроможного бізнес-

середовища. Розглядаються питання фінансової політики, інвестиційної 

привабливості, фінансової стабільності підприємств і використання 

європейського досвіду для реалізації стратегічних орієнтирів сталого розвитку. 

Важливе місце у збірнику займають дослідження соціального та 

екологічного підприємництва як інструментів досягнення балансу між 

економічною ефективністю, соціальною відповідальністю та охороною 

довкілля. Аналізуються проблеми забезпечення якості, безпечності та 

екологічності товарів, впровадження міжнародних стандартів та 

сертифікаційних систем. 

У межах конференції також розглядаються сучасні проблеми держави і 

права, питання правового регулювання господарської діяльності, а також роль 

сучасних освітніх технологій у підготовці підприємців, здатних ефективно 

діяти в умовах динамічних соціально-економічних змін. Матеріали поєднують 

теоретичні узагальнення та практичні напрацювання, що сприяють розвитку 

правової системи України та формуванню інноваційної моделі підприємництва. 

Збірник орієнтований на науковців, викладачів, здобувачів вищої освіти, 

аспірантів, представників органів державної влади та місцевого 

самоврядування, а також практиків у сфері економіки, підприємництва і права. 
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СЛУЖБА БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ ЯК СУБ’ЄКТ БОРТЬБИ З 

КОРУПЦІЄЮ ТА ДЕРЖАВНОЮ ЗРАДОЮ: МЕЖА ПОВНОВАЖЕНЬ 

 

Служба безпеки України (СБУ) є важливим учасником у боротьбі з 

корупцією та державною зрадою. Вона здійснює функції правоохоронного 

органу, розвідки та контррозвідки. Її основна задача - захист національної 

безпеки, а корупція та зрада розглядаються як загрози конституційному 

порядку, суверенітету та територіальній цілісності України. Правовий статус 

СБУ встановлений спеціальним законодавством, яке надає їй широкі 

повноваження, але одночасно встановлює правила, щоб уникнути їх 

зловживання. СБУ може вести оперативно-розшукову діяльність, збирати 

інформацію, проводити перевірки та співпрацювати з іншими органами. 

Однак всі ці дії підпорядковані принципам законності, пропорційності та 

необхідності, щоб уникнути втручання в приватне життя або дублювання 

завдань інших інституцій. [2, с.5-8]. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1023-12#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2809-15#Text
https://dspace.pdau.edu.ua/server/api/core/bitstreams/4173fd3e-36e6-4f14-8c3b-e223468413dc/content
https://dspace.pdau.edu.ua/server/api/core/bitstreams/4173fd3e-36e6-4f14-8c3b-e223468413dc/content
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У сфері боротьби з корупцією СБУ діє з метою виявлення та припинення 

злочинів, пов’язаних з організованою злочинністю, яка може впливати на 

державні інтереси. СБУ має право проводити негласні слідчі дії, такі як 

прослуховування, спостереження, отримання банківської інформації та 

використання агентів під прикриттям. Однак ці повноваження мають 

обмеження: вони застосовуються лише тоді, коли корупція стає загрозою 

національній безпеці, а не коли питання відносяться до загальних економічних 

злочинів. Наприклад, СБУ не має унікального права ведення розслідувань в 

юридичних установах влади – там вона працює разом з Національним 

антикорупційним бюро (НАБУ), Національним агентством з питань 

запобігання корупції (НАЗК) та прокуратурою. У разі дублювання функцій 

виникають конфлікти, тому закон будував координаційні механізми, такі як 

спільні робочі групи та обмін інформацією, щоб покращити ефективність 

роботи. [1, с.126-128]. 

Щодо боротьби з державною зрадою, Служба безпеки України є 

головним органом, який відповідає за контррозвідку і захист державної 

таємниці. Державна зрада - це дії, які вигідні іноземним державам, наприклад, 

шпигунство, диверсії або фінансування сепаратизму. Ці дії часто 

зустрічаються разом з корупцією - коли працівники отримують хабарі за 

відкриття секретів. Повноваження СБУ включають стеження за 

комунікаціями, перевірку лояльності держслужбовців, блокування 

інформаційних загроз і проведення антитерористичних операцій. У зв’язку з 

інформаційною безпекою, яка є важливою частиною цієї боротьби, СБУ може 

обмежувати доступ до шкідливого контенту, боротися з кібератаками та 

захищати критичну інфраструктуру. Межі повноважень визначаються 

воєнним станом або надзвичайними обставинами: під час конфліктів, 

наприклад, з 2014 року, підприємства розширюються, дозволяючи більш 

строгі заходи, але вони завжди підлягають судовому нагляду та відповідають 

міжнародним стандартам прав людини. [4, с.100-103]. 

Проблеми з межами правомочень СБУ виникають через те, що закони не 

завжди добре визначають, які завдання належать якій організації. Це 

призводить до того, що якісь органи беруть більше повноважень, ніж їм 

належить, або діють неефективно. Наприклад, СБУ не має власних слідчих 

підрозділів, тому вона часто передає справи іншим органам. У часи воєнного 

стану її повноваження можуть тимчасово збільшитися, і тоді вона може 

здійснювати цензуру або здійснювати арешти без суду. Щоб покращити 

ситуацію, пропонують чітко визначити, що таке "загроза національній 
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безпеці" у законі, посилити співробітництво між різними органами та ввести 

механізми, які дозволять громадянам контролювати дії СБУ, наприклад, через 

парламентські комітети або незалежних аудиторів. Це допоможе забезпечити 

баланс між ефективним боротьбою з корупцією та зрадою та захистом прав 

громадян, встановлених конституцією. [5, с.81-83]. 

Загалом, СБУ, як учасник боротьби з корупцією та державною зрадою, 

відіграє важливу роль у збереженні стабільності країни, але її повноваження 

потрібно постійно контролювати та адаптувати до сучасних проблем, 

наприклад, гібридних загроз або кіберзлочинності. У 2018 році розширення 

повноважень СБУ за допомогою законів підвисило її інституційну потужність, 

але також показало, що потрібно уникати конфліктів із іншими органами, що 

працюють у сфері боротьби з корупцією, забезпечуючи єдиний та гармонійний 

підхід. 
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